

周三起全省平均气温将下降7~9℃

本报讯(安徽商报融媒体记者 周梅)俗话说,“六月的天就像娃娃的脸,说变就变。”如今这句俗语包含的范围可能要扩大范围了。经历过一波冷空气后,过去一周,安徽大部分地区气温明显回升。如此温暖的气温,很难让人相信,小雪节气已经临近。小雪节气的到来,意味着天气将会越来越冷。不过新的一周,安徽气温将在一夜之间实现大逆转。预计,22日夜间~24日受冷空气影响,全省平均气温将下降7~9℃。冷空气过后,24日早晨气温较低,本省山区和淮

北地区0℃左右,其他地区2~4℃。

暖意融融的一周结束后,仿佛入冬的节奏又变慢了。不过新一轮的冷空气已经在打包前往安徽的途中。安徽商报融媒体记者从气象部门了解到,未来一周,全省以晴到多云天气为主,仅25日我省有一次弱降水过程。20~22日全省大部分地区最高气温普遍19~22℃。不过当时间来到22日夜间~24日,受冷空气影响,全省平均气温将下降7~9℃,同时23日全省偏北风力增至3~4级,阵风7级左右;

冷空气过后,24日早晨气温较低,本省山区和淮北地区0℃左右,其他地区2~4℃。

具体预报:

- ◎20~21日(周一至周二):全省晴天到多云。
- ◎22~24日(周三至周五):全省多云到晴天。
- ◎25日(周六):江北阴天,部分地区有小雨;江南多云到阴天。



白琵鹭



东方白鹤



白头鹤



白骨顶鸡

会游泳的“鸡”现身 巢湖半岛花塘河公园

本报讯(安徽商报融媒体记者 姜志远 通讯员 何胜忠 文/摄)11月18日,巢湖半岛湿地花塘河公园迎来了新“客人”,百余只似鸡非鸡、似鸭非鸭的水鸟在水中悠闲地觅食。这群“小可爱”全身乌黑、头顶白色,时而嬉戏打闹,时而近水面低飞……

据介绍,这群似鸡非鸡、似鸭非鸭的水鸟名叫白骨顶鸡,是国家二级保护动物。“白骨顶鸡还有一个很好听的名字——最会游泳的鸡。”据巢湖半岛湿地的工作人员介绍,白骨顶鸡属于鹤形目大类中的秧鸡科中的骨顶属鸟类,其头部长有一块椭圆形白色的额骨,因此被称之为白骨顶。白骨顶鸡一般栖息于有水生植物的大面积静水或近海的水域,主要以水中小型鱼虾和植物嫩芽为食物,对水质要求很高。

“白骨顶鸡虽然名字里有‘鸡’,却善游泳,而且是潜水捕食高手。遇到危险时,也可以潜水逃走。”该工作人员告诉记者,白骨顶鸡一般在北方繁殖生活,到了冬天就迁至南方。“花塘河公园自2019年建成以来,也是首次观测到白骨顶鸡。”

全面“体检”保冬供

肥东县境内油气长输企业正式开启冬季“保供模式”。为确保冬季保供时不出问题,肥东县发改委要求境内各油气长输站场充分利用“冬病夏治”,提前针对故障率高的设备进行专项维护,配合秋检作业,对所辖场站输气设备进行全面“体检”,确保保供期间关键设备零故障。

下一步,将进一步压实长输管线企业冬季保供责任,督促企业落实冬供各项管控措施,做好生产运行风险防控,确保今年冬供工作平稳运行。

吕永良

召开“信易贷”平台宣传推进会

为进一步加大“信易贷”平台推广力度,助力中小微企业、个体工商户解决“融资难、融资贵”问题,近日,陈集镇召开“信易贷”平台宣传推进会,全体企业包联责任人参加会议。

会议强调,要灵活运用发放传单、入户走访、微信公众号等多种方式,加大宣传推广力度,全方位、多平台、多渠道推广“信易贷”平台。要紧密结合近期企业走访工作及收集的诉求,向企业经营者讲解到位如何使用“信易贷”平台及信用体系建设的内容和重要意义。

会议要求,全镇包联干部要充分发挥企业包联人的沟通桥梁作用,第一时间入企走访,向企业宣传推广“信易贷”平台,下载链接并指导注册使用。

张名春

白头鹤惊艳亮相环巢湖湿地

本报讯(通讯员 钟云东 安徽商报融媒体记者 刘媛媛/文 魏振华/摄)11月17日,安徽大学水鸟与湿地生态学周立志教授课题组、安徽省湿地生态调查队成员在对环巢湖湿地越冬水鸟进行常规监测中,惊喜地发现了一只白头鹤正在栖息觅食。

白头鹤是国家一级保护野生动物,也是世界自然保护联盟红色物种名录危(VU)物种。在我国主要越冬于长江中下游流域,我省的升金湖和菜子湖是主要越冬地之一。

安徽大学水鸟与湿地生态学周立志教授课题组、安徽省湿地生态调查队成员魏振华博士介绍,环巢湖湿地处在白头鹤的迁徙路线上,往年在董铺水库也有记录到停歇个体,今年上半年有摄影师更是拍摄到上百只个体从巢湖上空北迁。这只白头鹤应该是体力不支在此作短暂停歇和觅食,待体力恢复后会继续南迁

飞往沿江湖泊湿地越冬。

环巢湖湿地不仅是白头鹤的迁徙停歇地,此次常规监测,还发现有东方白鹤、白琵鹭等候鸟,往年湿地生态调查队成员也在环巢湖湿地发现有白鹤、白枕鹤和黑脸琵鹭等国家重点保护动物停歇,这些濒危珍稀物种的频现,反映出近年来我省湿地生态修复及生态保护成效显著。

安徽商报融媒体记者了解到,周立志教授组织的安徽省湿地生态调查队目前正在开展2023~2024年越冬水鸟调查监测,这些调查监测活动是掌握我省水鸟数量和分布的重要手段,水鸟高度依赖于湿地,通过水鸟的状况也可以很好地反映我省湿地保护建设成效。魏振华介绍,下一步,调查队还将对环巢湖十大湿地进行持续调查和监测,期待在后续的过程中也能继续发现更多保护物种的身影。

振兴路上不落一人

11月7日,霍邱县潘集镇汪冲村专干王之怡,为本村62位残障人员申请了专用器械,极大地解决了残障村民日常出行不便,帮助他们正常生活。残障农户的专用器械被振兴专干送到家中,群众都感叹国家政策好,小康路上没有忘记自己。当天下午,王之怡在路上就看到受助者坐着电动轮椅出门,脸上洋溢着笑容。

付贵

推进村庄布局调整

为全面贯彻乡村振兴战略,有序推进合村并居,近年来,霍邱县孟集镇加强宣传,充分征求意见,采取实地走访、座谈会等方式,征求意见,引导群众主动参与和美乡村建设。分类推进村庄建设,结合城镇建设,环镇布点村庄,改善交通条件,建设镇区环线道路,完善农业生产路网,提高交通便捷通达性。

陈孝宇

雨露计划助力振兴

雨露计划是乡村振兴战略的重要推动力量。今年以来,霍邱县彭塔镇对全镇接受职业教育的脱贫人员学籍信息进行比对,明确满足雨露计划资格的学生名单,形成台账,确保符合资助条件的人员得到及时资助。此计划实施以来,许多建档立卡家庭学生得到了接受职业教育的机会,学会了实用的技能,找到了稳定的工作。

陆杰

开展收入核算

正值年度脱贫户信息采集工作节点,霍邱县石店镇结合信息采集、秋收秋种等重点工作,对全镇2544户建档立卡脱贫户和监测对象开展年度收入核算工作。核算范围为2022年10月1日至2023年9月30日,建档立卡户的家庭人均纯收入。进一步筛选出收入下降户,逐户分析找出收入短板,调整优化帮扶措施,提升帮扶成效。

熊家璇